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ИСТОЧНИК ДАННЫХ
ОПРОС «ВЦИОМ-СПУТНИК»

ОБЪЕМ ВЫБОРКИ РЕПРЕЗЕНТИРУЕТ ТИП ВЫБОРКИ ПОГРЕШНОСТЬ

2,5%
(р<0,05)

1600
Респондентов

Стратифицированная 
случайная выборка, 
извлеченная из полного 
списка сотовых 
телефонных номеров, 
задействованных на 
территории РФ

Взрослое население 
РФ (18+) по полу, возрасту, 
уровню образования и типу 
населенного пункта

18+

ТИП ИНТЕРВЬЮ ОХВАТ КОНТРОЛЬ

Формализованное 
телефонное интервью, 
при котором интервьюер 
задает вопросы и фиксирует 
ответы

Не менее
80 регионов,
500 городов и ПГТ,
100 сел

Аудиоконтроль (прослушивание)
не менее 10% интервью

Контроль продолжительности
интервью

ВЫБОРКА

МЕТОД

Даты опроса:
2 сентября 2023 года,
8 октября 2023 года
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Всероссийский телефонный опрос «ВЦИОМ-Спутник» проведён 2 сентября 2023 года.
В опросе приняли участие 1600 россиян в возрасте от 18 лет. 

Как Вы думаете, в каких сферах деятельности ТРУДНЕЕ ВСЕГО сочетать 
использование искусственного интеллекта и существующие нормы 
морали и этики?
(закрытый вопрос, до пяти ответов, % от всех опрошенных,
представлены ТОП-5 ответов, затруднились ответить 14%)

Здравоохранение

Образование

Военное дело

Государственное управление

Творчество

34%

19%

25%

26%

30%

https://wciom.ru/analytical-reviews/analiticheskii-obzor/ehtika-v-ehpokhu-robotizacii-ishchem-balans


Поговорим об искусственном интеллекте. Искусственный интеллект — компьютерная программа, которая 
может выполнять задачи, которые раньше требовали участия человека. Искусственный интеллект применяют во 
многих сферах, в том числе в медицине. Как бы вы себя почувствовали, если бы ваш врач полагался на 
искусственный интеллект, например, для диагностики заболеваний и рекомендации лечения?
(закрытый вопрос, один ответ, % от всех опрошенных)

Комфортно

Скорее комфортно

Скорее не комфортно

Не комфортно

Затруднились ответить

Всероссийский телефонный опрос «ВЦИОМ-Спутник» проведён 8 октября 2023 года.
В опросе приняли участие 1600 россиян в возрасте от 18 лет. 

16%

24%

22%

27%

11%

40%

49%
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https://wciom.ru/analytical-reviews/analiticheskii-obzor/progress-ili-ugroza-ili-ob-iskusstvennom-intellekte-v-medicine
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Всероссийский телефонный опрос «ВЦИОМ-Спутник» проведён 2 сентября 2023 года.
В опросе приняли участие 1600 россиян в возрасте от 18 лет. 

Представьте ситуацию: врач использовал для постановки диагноза и выбора лечения 
технологии искусственного интеллекта. Но искусственный интеллект допустил 
ошибку и пациент получил неверное лечение. Как Вы думаете, кто несет 
ответственность за эту ошибку?
(закрытый вопрос, до четырёх ответов, % от всех опрошенных, 
назвали «Другое» 3%, затруднились ответить 2%)

Врач54% 3% Искусственный 
интеллект

Разработчик 
искусственного 
интеллекта

21% 

Все в равной 
степени30% 

Никто2% 

https://wciom.ru/analytical-reviews/analiticheskii-obzor/ehtika-v-ehpokhu-robotizacii-ishchem-balans


Как Вы считаете, использование искусственного интеллекта в здравоохранении для диагностики 
заболеваний и рекомендации лечения приведет к…
(закрытый вопрос, один ответ, % от всех опрошенных)

Всероссийский телефонный опрос «ВЦИОМ-Спутник» проведён 8 октября 2023 года.
В опросе приняли участие 1600 россиян в возрасте от 18 лет. 

40%

17%

23%

20%

Улучшению здоровья 
пациентов

Ухудшению здоровья 
пациентов

Никак не скажется

Затруднились ответить

6

https://wciom.ru/analytical-reviews/analiticheskii-obzor/progress-ili-ugroza-ili-ob-iskusstvennom-intellekte-v-medicine


Как повлияет использование 
искусственного интеллекта в 
здравоохранении на:

7

• Врачебные ошибки

• Предвзятость врачей к пациентам разных 
возрастов

• Безопасность личных медицинских записей 
пациентов

• Трудности в личных отношениях пациентов 
с врачами

Как Вы считаете, использование искусственного интеллекта в здравоохранении 
улучшит, ухудшит или никак не повлияет на следующие проблемы?
(закрытый вопрос, один ответ, % от всех опрошенных)
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Всероссийский телефонный опрос «ВЦИОМ-Спутник» проведён 8 октября 2023 года.
В опросе приняли участие 1600 россиян в возрасте от 18 лет. 

ВРАЧЕБНЫЕ ОШИБКИ

Ситуация улучшится 44%

Ситуация ухудшится 16%

Ситуация не изменится 25%

Затруднились ответить 15%

ПРЕДВЗЯТОСТЬ ВРАЧЕЙ К ПАЦИЕНТАМ 
РАЗНЫХ ВОЗРАСТОВ

Ситуация улучшится 35%

Ситуация ухудшится 11%
Ситуация не изменится 38%

Затруднились ответить 16%

https://wciom.ru/analytical-reviews/analiticheskii-obzor/progress-ili-ugroza-ili-ob-iskusstvennom-intellekte-v-medicine
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Всероссийский телефонный опрос «ВЦИОМ-Спутник» проведён 8 октября 2023 года.
В опросе приняли участие 1600 россиян в возрасте от 18 лет. 

БЕЗОПАСНОСТЬ ЛИЧНЫХ 
МЕДИЦИНСКИХ ЗАПИСЕЙ ПАЦИЕНТОВ

Ситуация улучшится 31%
Ситуация ухудшится 20%

Ситуация не изменится 31%
Затруднились ответить 18%

ТРУДНОСТИ В ЛИЧНЫХ ОТНОШЕНИЯХ 
ПАЦИЕНТОВ С ВРАЧАМИ

Ситуация улучшится 27%

Ситуация ухудшится 18%

Ситуация не изменится 38%

Затруднились ответить 17%

https://wciom.ru/analytical-reviews/analiticheskii-obzor/progress-ili-ugroza-ili-ob-iskusstvennom-intellekte-v-medicine


БОЛЬШЕ 
ИНТЕРЕСНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ 
ДОСТУПНО НА НАШЕМ САЙТЕ 

Новостной сайт 
wciom.ru 

@wciompage@WCIOMofficial @vciom


